

El Herald de Mazarrón

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Precios de Suscripción

En Mazarrón; un mes . . . 0'50 ptas.
Fuera: trimestre . . . 2'00 . . .
Números sueltos . . . 0'10 . . .
Comunicados y reclamos, desde 1 á 100 pe-
setas línea, 1 . . .

DIRECTOR PROPIETARIO

GABRIEL LORCA NAVAS

Redacción y Administración

ERMITAS 20.

Toda la correspondencia se enviará al Director

No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.

DE POLÍTICA

Viva discusión han entablado, otra vez, los periódicos de Cartagena respecto á las elecciones pasadas, que dieron el triunfo al Sr. Payá, sobre el Sr. García Vaso, y se lanza la especie de que aquel contó con el apoyo y beneplácito de los conservadores de la circunscripción.

Esto, en cuanto á Mazarrón se refiere, es falso de toda falsedad.

Entre los conservadores locales y el jefe de las fuerzas liberales azna-vasistas hay tal concomitancia, tal compenetración política, que no discrepan jamás los unos de los otros.

Presentaban los conservadores candidatura cerrada: los liberales azna-vasistas la de García Vaso CASADA con dos conservadores en el casco de la población y en algunas diputaciones y en otras casada con los Sres. Calvo y Bravo.

Por elementos conservadores se dió el CAMBIAZO á muchos infelices que no se recataban en decir que votarían solo al Sr. Payá, de modo, que en Mazarrón los conservadores, maestristas no solo no ayudaron al Sr. Payá: sino que le perjudicaron cuanto les fué dable.

Hubo sí; ciertos elementos conservadores de abolengo, PERO DISTANCIADOS DEL SR. MAESTRE que apoyaron la candidatura del Sr. Payá.

Y á pesar de todo; el jefe de las fuerzas liberales azna-vasistas se vió obligado á pactar con el Sr. Payá y este obtuvo de todos los elementos que repugnan una actuación política administrativa como la que ha restado prestigios al Sr. Paredes Lardín, una

nutrida votación, que hizo suponer á este la posibilidad de una derrota manifiesta y por eso transigió y aun cuando su patrocinado obtuvo en Mazarrón con ayuda de los conservadores mayor número de votos que el Sr. Payá, el Sr. Paredes Lardín sabe como se lograron ochocientos votos en el Puerto.

Conste pues; que en Mazarrón 1.º Los conservadores que siguen al Sr. Maestre no ayudaron al triunfo de la candidatura del Sr. Payá.

2.º Que antes bien le restaron los votos que pudieron y

3.º Que los liberales azna-vasistas casaron sus candidaturas con los nombres de dos conservadores en el casco y algunas diputaciones y con las de los Sres. Bravo y Calvo en el Puerto y otros suburbios rurales.

El Sr. García Vaso que pudo haber obtenido en Mazarrón la votación más nutrida, se la perdió, porque puesto á elegir entre el cacique local Sr. Paredes Lardín y un pueblo irredento, se decidió por aquel.

Ahora ejercita un derecho: el del pataleo, y á fuer de liberales (liberal, no quiere decir monárquico, burros de reata) no le hemos de coartar ese derecho: pero tampoco es justo, que habiendo nosotros trabajado con entusiasmo la candidatura del Sr. Payá en esta, toleremos, que los conservadores maestristas de Cartagena y los liberales azna-vasistas digan que aquí tuvo el diputado liberal el apoyo del Sr. Maestre

Eso no es cierto
GABRIEL LORCA

CURIOSIDADES

PARAGUAS DE ALQUILER

Se ha constituido en Bélgica

una Sociedad con capital de cinco millones de francos, con objeto de prestar paraguas. Por la pequeña cantidad de cinco francos al año, la sociedad entrega á sus clientes una pequeña placa de aluminio. De este modo el individuo no tiene que preocuparse en sacar paraguas de su casa.

Si llueve, el socio entra en la tienda más próxima: café, restaurant, estanco...y enseña la placa de aluminio.

En seguida le facilitan un paraguas por cuenta de la Sociedad.

Cesa la lluvia, y el socio entra en la tienda más inmediata y deja el paraguas.

La cosa, como se ve, es sencilla y práctica.

Como cada placa de aluminio tiene el número del socio, no es posible la desaparición de ningún paraguas, sin que incurra el olvidadizo en la consiguiente responsabilidad.

TELEGRAFO SIN HILO EN LOS TRENES

La compañía americana del ferrocarril de Lackswama realiza desde hace algún tiempo ensayos para el empleo de la telegrafía.

La posibilidad de comunicar entre los trenes en marcha y las estaciones prestaría, en efecto, muchas veces una utilidad real.

Durante el curso de las pruebas se ha podido reemplazar el conductor Jefe del tren, que había caído enfermo avisando por la telegrafía sin hilos al suplente sin pérdida de tiempo. En otro caso, en que el tren iba lleno se ha logrado tener preparado en la estación inmediata un vagón suplementario, que fué unido el

convoy sin causar retraso alguno.

La observación exacta de los horarios es una necesidad, cada vez más imperiosa, en los ferrocarriles modernos: y aunque no fuera más que desde este punto de vista, estaría justificada la adopción de la telegrafía sin hilos á bordo de los trenes, más hay razones de seguridad y argumentos de comodidad que favorecerán los progresos rápidos de este modo de comunicación, en América, sobre todo, donde gran número de trenes están ya provistos de puestos telefónicos que permiten á los viajeros ponerse en comunicación durante la parada con la red general.

La posibilidad de telegrafiar en cualquier instante desde el camino no sería, en estas condiciones, bien acogida en los grandes expresos americanos.

CONTRA LA OBESIDAD

El doctor Tissier ha descubierto y ensayado, dice que con éxito, un nuevo sistema de curar la obesidad.

He aquí sus palabras:

«Todos saben que actualmente priva una moda terapéutica que utiliza, para los tratamientos de las enfermedades infecciosas, ciertos metales, como el oro y la plata: eu solución coloidal. No se trata, á decir verdad, de una solución, sino de una suspensión de los metales en fracciones extremadamente ténues que permiten una inyección fácil.

Esos metales coloidales aumentan las funciones en defensa de nuestro organismo contra las toxinas, al mismo tiempo que aumentan también el poder de eliminación. La obesidad no es, em